

PK台

有一种美女叫“校花”

就业整容不可取

□ 苑广阔

事件回放:5月14日上午,由湖南广播电视台经视频道主办的“首届全国校花代表大会”在湖南长沙召开,通过《BlingBling 校花纪》角逐出的48位全国校花代表,第一次面向媒体集体亮相。活动通过“花海季”,完成近10万女生参与的全国海选,最终决选出“国民校花”,并提供50万元海外助学大奖。

(5月15日《现代快报》)

2014年,全国高校毕业生人数增至717万人,就业形势依然严峻。面对压力,不少求职者选择在毕业前突击整容医美,在简历照片和个人形象上做投资,以便改头换面增加求职机会。

(5月1日《三亚日报》)

【正方】

Say Yes

吴应海:审视诸多选美,不难发现,考察选手的内在素质,将有知识、有文化、有外型的完美女性推上时代舞台,让其人生之路无限延伸已成常态。校花评选,绝非“这头猪长得比较好,那头驴长得非常光滑”的轻佻、率性之举!对此抱开放精神,持宽容心态才是理智的选择!

哟哟黑眼圈(网友):选美活动也是一种历练,有助于待业者加强对社会的了解。通过此次选美,她们既磨练了潜在的拼搏精神,又深刻感受到了参与比赛的艰辛。这对孩子今后应对日益激烈的竞争,显然有好处。

李俊斌:时代的发展促使年轻人的价值取向多元化。大学生把握时代的脉搏,对于外界事物会有自己的理解和判断。她们会审时度势,珍惜自己的美丽,在浮华中保持纯真,绝不会集体沦陷。确有一些“校花”良知失守,误入歧途,但这只是个别女生的“质量问题”,不能以此来否定整个校园群体!

【反方】

Say No

斯涵涵:校花之美,美在自然、美在知性,美在菁菁学子的目光淘洗和内心仰慕之中,这绝不是一帧玉照、一袭华衣、一段才艺便可以甄别的,更不是几个评委连夜操练、紧急培训可以批量生产的。

张天慧:爱美之心,人皆有之。但是,对于好看的定义,就是萝卜青菜各有所爱。“闭月羞花之貌,沉鱼落雁之容”的古代四大美女,哪一个最讨喜呢。荧屏上潇洒秀气的林青霞,妖艳华丽的张曼玉,高雅风尚的周涛,清雅靓丽的孙俪,各具迷人的风采。非要说她们中谁最靓,结论只能代表某些人的眼光和喜好罢了。

林萧:将目标锁定于16岁以上的貌美女生,选拔活动充满浓厚的商业味,是把“校花大会”弄成又一个“超级女声”“快乐男声”。可是,学生的心灵需要净化,而不能成为商业、娱乐活动的代言人,教育部门与学校有责任当好“守门员”,电视媒体也有履行社会责任感的责任和义务。

打孩子并非最省力的教育

□ 彭静

近日,广州市妇联发布了《广州市反家庭暴力情况研究报告》。报告显示,近四年来,广州家暴案例占信访总量的比例逐年减少,但社会公众对家暴的危害性认识仍有不足。超过四成受访者认为偶尔发生的暴力不属于家暴,超过六成受访者认为打孩子不是家暴。

(5月14日《新快报》)

“棍棒底下出孝子”是许多父母信奉的至理名言,他们觉得收拾不听话的孩子是天经地义的。诚然,对孩子的教育也需要惩罚,可许多时候,家长严厉惩罚式的教养方式,往往会使子女形成粗暴、野蛮、敌对、蛮横无理、说谎等不良个性特征,严重地影响他们的心理健康。现在的孩子都比较早熟,普遍更渴望得到父母的尊重、理解、自由。而家暴不仅是体力的较量,更是权利的失衡,或许它看似很省力,其实成本却是很高的,孩子会将心封闭起来,不愿意和人交流。一旦爸妈想要走进这颗脆弱的心灵,更是难上加难。

法国思想家卢梭曾提出,最好的教育就是无所作为的教育:学生看不到教育的发生,却实实在在地影响着他们的心灵,帮助他们发挥了潜能,这才是天底下最好的教育。可是,习惯替子女做主的“中国式家长”,又怎么会轻易走向“爱的教育”?其实家长们并不是不爱孩子,只是对爱的理解和表达有偏差。家长们,当你“恨铁不成钢”举起拳头甚至棍棒时,请想想眼下这个“不可理喻”的小儿,也许正是当初的自己。所以,请不要再把爱孩子当做简单、粗暴的借口。

在自行车坟地看到什么

□ 米蓝

“主人啊,你在哪里?”近日,微博上有网友晒出一组照片,在川大江安校区一片荒地,一大片自行车躺在那里,有的车挺新,有的车已经倒地生锈。

(5月8日《天府早报》)

其实,类似场景在全国各大高校都能看到,学生用自行车代步,给出行带来了方便,也践行了低碳生活,但毕业之后,就将之遗弃,更有人表示,100块钱的车,用了几年也就够本儿了,卖废铁也卖不了几个钱,所以就随便停在哪里,丢了最好!把遗弃说得如此轻巧与理所当然,其实是对自己懒惰的辩解,是对成人解决问题能力的一个讽刺,更是对高等素质教育的莫大质疑。

不能有效地化解矛盾,说到底还是创新思维的缺失,自行车坟地不仅埋葬了自行车,也埋葬了大学生应具有的创新思维,这不是我们所希望看到的。其实,近年来,旧物改造开始悄然流行,动点心思就可以给生活增添不少亮点。比如说,河工大90后大学生焦爱芬就利用回收废物3年收入近15万,但是像她这样的孩子屈指可数。

高校生是时代的晴雨表,对社会动态最为敏锐,他们的一举一动,其情感、情绪、动机,需要的变化无不被打上自我的烙印。作为教育者,必须用“晓之以理,动之以情”的方式,提高学生的价值判断和选择能力。固然辩证思考问题的行为不是一朝一夕能成,但是只要每个人坚守动脑动手,创新思维也就不会被推入绝境。

站着吃饭

新闻漫画



餐桌与餐椅本应是配套的物件,而辽宁法库县一所中学食堂却只见餐桌,不见餐椅,学生只能站着进食。对此,该县教委一位工作人员表示:“站着吃饭利于消化”。

(5月11日《华商晨报》)

只见餐桌,不见餐椅,本来是人人可见的设施不全,而荒唐理由一出,似乎还给出了理直气壮的“科学”考虑,桌椅配套反成杞人忧天。教育的过程,应该是关爱学生的过程。爱学生就要心中想着学生,行动服务学生,至少将那把爱的椅子置齐、扶正。而扶正桌椅的根本,是把一切从孩子出发的思想扶正,而不是为推脱职责动些歪脑筋。

文 周洪庆 图 焦海洋

穷游中国富足人生

□ 殷建光

为了缓解学习压力,儿子深夜翻墙上网,这可愁坏了老爸郑先生。为了给儿子减压,郑先生想出一个法子:休学,带着儿子骑车环游中国。“读万卷书,不如行万里路”。5月13日下午3时许,记者在福州的仓山校区,见到了这对来自海南的父子。“每到一个城市,我都会带着儿子去当地的高校走一走。”郑先生说,他们从海口出发,沿着海岸线一路往北,到北京后,再从内陆折回海南。这一站,他们来到福州。

(5月12日《东南早报》)

小健说,通过这次穷游,他学会了坚持,而这份坚持可以用到读书上,他相信再次回到学校的他,会是一个新的自己。在我看来,这对父子“穷游中国”,也给我们带来了许多美丽的启迪。

事实上,游学给我们的教育一个很好的启迪,就是“行万里路”与“读万卷书”有同样的价值,而且,“行万里路”的实践意义更大。我们的教育必须学会让学生走出课堂,走到生活中,走到社会中,只有这样,才能触动学生的心灵,才能让他们更好的学会读书,学会生活,健康成长。

然而,“穷游”,不能为“穷”而“穷”,亦不是为“游”而“游”,而是要追求一种渗透在吃、住、行、游、购、娱等多个方面的旅游文化,它使“穷”者舒适,使“游”者愉悦,让“穷游”者受到教育,能使参与者提高文化素质、生活技能,累积物质财富和精神财富。为此,社会管理者应该鼓励用人单位接收游学孩子的参观、实习,等等。重视成材不能停留在嘴巴上,必须落实到具体的为学生创造最好的环境与条件上。

短评

16日,长沙民政职业学院婚庆服务与管理系的学生,以一场婚礼秀来完成自己的毕业答辩。这是一场以“湘·恋”为主题的婚礼,色调是火辣辣的红色,这场个性“婚礼秀”上,毕业生们展示了各种风格的婚庆礼仪。

——毕业季也是求职季,学子们很好地推销了自己。只是你这么早早地和别人办了婚礼,未来的那个他(她)知道么?

重庆市一对夫妻因为上小学的儿子鹏鹏,学习成绩总是倒数第一而困惑。近日,在老师的要求下,夫妻俩带着儿子到医院专门做了智商鉴定。结果出乎大家的意料,鹏鹏智商得分竟达到135分,超过常人120分的水平,属于高智商孩子,他学习差主要是患了多动症的原因。

——“傻儿子”、“傻学生”居然是天才,老师、父母这些年都没有发现,你说谁傻谁不傻?

云南信息报报道,大学一年级女生小丹的父母望女成凤,希望她出国留学,将来做一名“海归”。因为父母逼迫考雅思,已经有一次失败经历的小丹无法承受压力,用水果刀刺向自己的胸口……大量失血的小丹被送入医院救治,目前已脱离生命危险。

——别再说外国的月亮比中国圆了,或许只是那里没有逼于女成龙的父母,孩子们能够呼吸到自由的空气。

近日,49岁的江西科技学院商学院工商管理系副主任王进亭最终决定,用包括网络在内的各种手段,实名举报学校领导在2013年成人高考中组织了集体舞弊。和他一起举报的,还有该系前系主任曹晓慧及系主任助理胡映庆。

——校领导组织学生舞弊,教师们长年知情不报,说什么学高为师,不过是一群包办假学历的文凭贩子罢了!

点评人:余娅